

我区森林草原防灭火宣传月活动正式启动

本报讯(记者唐旺勤)昨日上午,由自治区森林草原防灭火指挥部办公室主办、内蒙古森林消防总队和呼和浩特市森林草原防灭火指挥部办公室承办,自治区森林草原防灭火宣传月启动仪式在首府举行,此次活动标志着2024年内蒙古森林草

原防灭火宣传月正式拉开帷幕。

活动现场,工作人员通过设立宣传展台、发放宣传资料的方式向人们宣讲森林草原火灾危害,普及森林草原防灭火安全知识和森林防灭火相关政策法规。此外,还向人们展示了新型防火无人机、灭火车、

森林消防泵、大型消防车辆等各种先进的消防装备器材。

针对森林草原防火难度大的问题,我区通过空中无人机巡视、地面人工巡逻,对森林草原形成立体式防护体系,确保火情及时发现、及时处理,不断提升综合防范能

力和火情早期处置能力。全力守牢森林草原防火底线,积极探索、创新举措,严查火灾隐患、严密巡查巡护,发动全社会积极参与到森林草原防灭火行动中来,大力营造全社会守护绿水青山、森林草原的良好氛围。

内蒙古水利法治文化教育基地揭牌成立



呼和浩特讯 在第32届“世界水日”、第37届“中国水周”期间及黄河保护法施行一周年之际,自治区高级人民法院、自治区水利厅等单位共同为设在呼和浩特市托克托县的内蒙古水利法治文化教育基地揭牌。

揭牌仪式后,共建单位有关人员共同参观了呼和浩特市唯一一家环境资源

保护法庭、内蒙古水利法治文化教育基地内的黄河流域主题布展、水利法治文化长廊等场所,并对内蒙古环境资源司法保护教育基地——荒漠化治理区等地进行了实地调研。

据介绍,近年来,呼和浩特市托克托县人民法院凭借黄河“几”字弯右上角这一独特区位优势,紧紧围绕铸牢中华民族共同体

意识这条主线,坚持能动司法,积极探索黄河流域生态保护和高质量发展的新方式。目前,已初步形成“法庭+基地+四区”的山水林田湖草沙综合治理体系,并创新推出劳务代偿、异地修复等生态修复方式,为筑牢我国北方生态安全屏障贡献了托克托力量。

(安璐)

开展爱心认购活动 积极助力乡村振兴

呼和浩特讯 近日,呼和浩特供电公司积极响应集团公司号召,组织开展“春日集市、与心同行”助力乡村振兴爱心认购现场活动。

活动中,该公司工会有关负责人介绍了乡村振兴消费帮扶的重要意义和举措,帮扶农户代表为职工们讲解了农产品的来源和制作过程。职工们在了解了农产品的生产过程后,纷纷慷慨解囊、献出爱心,并表示,作为电力企业职工要始终保持共产党员的初心,坚定不移跟党走,扎实开展为民办实事活动,引导教育职工始终不忘过去、珍惜现在,团结奋斗、共创未来。

下一步,呼和浩特供电公司工会将围绕“党建带动工建、工建服务党建”这一主线进一步增强工会组织感知力、响应力、影响力、凝聚力。带领广大职工群众持续深化“感党恩、听党话、跟党走”群众教育实践活动,巩固脱贫攻坚成果,助力乡村振兴全面推进。

(查斯娜)

当好金融排头兵 服务高水平对外开放

中国银行全球化发展已走过百年历程,境外机构覆盖国家和地区增加至64个。借助全球网络布局优势,中国银行连续多年在国际贸易结算、跨境人民币结算、结售汇、银团贷款、离岸债券承销、熊猫债承销等领域保持市场领先。

中国银行是在共建“一带一路”国家布局最广的中资银行。2023年9月,中国银行境外机构覆盖共建“一带一路”国家扩大至44个。中国银行积极支持印尼雅万高铁、中老铁路、秘鲁钱凯港、乌兹别克斯坦布哈拉州风电项目等一批标志性项目,以及波黑多博伊医院等一批“小而美”惠民工程。截至2023年末,中国银行在共建“一带一路”国家累计跟进公司授信项目超过1000个,累计授信支持逾3160亿美元。

中国银行坚持服务大局,持续推广人民币跨境支付系统(CIPS),积极承担人民币清算行角色,提升人民币清算行履职表现,金边分行和塞尔维亚子行获得人民币清算行资格,担任人民币清算行数量增至15个。2023年,新增43家CIPS间参行,保持同业第一;境内机构跨境人民币结算量同比增长超过23%,市场份额稳居同业首位。

中国银行不断深化拓展资本市场与境外市场互联互通。积极支持上海、香港国际金融中心建设,发挥“沪股通”独家结算行、“港股通”指定结算行、“债券通”北向通和南向通境内代理结算行、黄金国际板存管银行和“黄金沪港通”唯一结算行、上期能源境内境外存管行等责任担当。获评“互换通”中央对手清算唯一主合作银行,协助香港交易所推出“港币—人民币双柜台模式”,扩大人民币双向跨境资本流通通道,助力内地和香港金融市场互联互通扩容。

中国银行深化境外机构差异化发展策略,本地化业务规模和质量持续提升。中银香港不断深化对东南亚机构的区域化管理与集约化经营,逐步提高市场竞争力、影响力。中国银行(欧洲)有限公司作为欧盟IPU于2022年顺利落地运行,2023年3月设立中后台共享服务中心,有序推进中后台集约化运营。落地实施南亚、南太和拉美区域机构协同发展机制,中心行与代表处协同发展机制,进一步密切机构间联动合作,区域发展合力不断增强。

(刘其鑫)

全区首家服务上市企业法律服务点揭牌成立

本报讯(记者刘琪白文飞)3月26日,全区首家服务上市企业法律服务点——土默特左旗法学会伊利公司法律服务点在伊利健康谷揭牌。呼和浩特市市委政法委一级调研员、市法学会专职副会长云成俊,土默特左旗旗委副书记、政法委书记、旗法学会会长吕文平,旗人民检察院党组书记、检察长、旗法学会副会长云聪丽,伊利集团副总裁李建坤,旗法学会常务副会长姜利平,首

席法律咨询专家、伊利集团相关部门负责人以及部分旗法学会会员参加此次揭牌仪式。

揭牌仪式上,吕文平为首席法律咨询专家颁发聘书,并与李建坤共同为土默特左旗法学会伊利公司法律服务点揭牌。

云成俊讲到,此次揭牌是土左旗法学会深入贯彻习近平法治思想,服务大局,践行“枫桥经验”的具体举措,也进一步推进了首席法律咨询专家工作全覆盖。

姜利平表示,伊利集团是深深植根于土默川的全球乳业五强企业,同土左旗人民有着水乳交融的亲情,土左旗法学会在伊利集团设立基层法律服务点,就是要发挥法学会联系面广、人才荟萃的优势,为企业保驾护航。

李建坤在发言中表示,在伊利集团设立的基层法律服务点,既能为民营经济发展贡献法治智慧,又能为优化营商环境提供有力保障。

切实提高政治站位 筑牢保密思想防线

呼和浩特讯 3月27日,自治区司法厅召开保密工作会议,传达学习保密工作相关文件精神,安排部署厅机关及直属系统保密重点工作。

会议强调,要提高政治站位,筑牢保密思想防线,贯彻总体国家安全观,坚持党管保密,充分认识做好新形势下保密工作的极端重要性和紧迫性,不断增强责任感和使命感,把加强保密工作作为保安全、护稳定、促发展的重要任务扎扎实实地抓紧抓好;要推进规范化管理,织密保密制度网

络,深入贯彻落实即将实施的《中华人民共和国保守国家秘密法》等法律法规,加强要害部门、重点岗位、关键环节、关键人员的保密教育和管理,教育引导全体党员干部知戒惧、明底线,增强法治意识、纪律意识

和规矩意识;要严防风险隐患,拧紧保密责任链条,强化保密监督检查,加强保密防控能力建设,确保牢牢守住不发生失泄密案件的底线。

(自治区司法厅供稿)



法律援助进监狱 送法服务暖人心

呼和浩特讯 内蒙古自治区第一女子监狱与呼和浩特市司法局法律援助中心进一步深化合作共建机制,由法律援助中心定期派驻律师来到监狱,开展常态化法律援助活动,从而增强罪犯法治观念,维护罪犯合法权益,营造和谐稳定的改造环境。

前不久,该中心选派盈科律师事务所律师的两名律师为报名登记的罪犯面对面提供法律咨询及解答相关法律诉求,两位律师围绕罪犯关注的婚姻纠纷、财产分割、财产型判

项履行等法律问题答疑解惑,并对相关法律法规及法律援助制度进行了解读。

咨询结束后,一名罪犯激动地说:“家庭财产纠纷等方面的法律问题经常困扰着我,这次法律咨询活动,让我懂得了婚姻经济纠纷该如何处理,家庭财产从法律上是如何分割的。我特别感谢监狱,感谢律师的帮助。”

今后两家单位将进一步深化法律援助工作,以共建为平台,加强内外联动,切实发

挥监狱法律援助工作站职能作用,为罪犯提供优质的法律服务,切实保障罪犯合法权益,引导和帮助罪犯增强改造信心,提升教育改造质量。

(阿荣)

